
ΑΥΤΟΝΟΜΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΙΚΑ
"ΠΡΩΤΑ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ"

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, μέλη του Σ.Ε ΙΚΑ Αττικής και Νήσων,

θα θέλαμε να σας συστηθούμε γιατί είναι πιθανό να μη μας γνωρίζετε. Η αλήθεια είναι
ότι δεν ήμασταν ποτέ εκλεγμένοι μέσα στο γνωστό συνδικαλιστικό σύστημα. Ταυτόχρονα δεν
ήμασταν ποτέ πελάτες αυτού του συστήματος ώστε να έχουμε τοποθετηθεί από αυτό σε
θέσεις "βιτρίνα", με αντάλλαγμα την υποταγή και την ανοχή μας.

Είμαστε συνάδελφοι από τα διπλανά γκισέ και γραφεία, που μοχθούμε μαζί σας
καθημερινά στην πρώτη γραμμή των υπηρεσιών του ΙΚΑ. Είμαστε συνάδελφοι που
μοιραζόμαστε μαζί σας την αποστροφή για τον ελεγχόμενο, διαπλεκόμενο και πελατειακό
συνδικαλισμό που προάγει την αναξιοκρατία και τον συμβιβασμό και που είναι άρρηκτα
συνδεδεμένος με τους διοικητικούς μηχανισμούς και τις κομματικές επιταγές. Είμαστε άτομα
χωρίς εξαρτήσεις ή κομματικές αγκυλώσεις, που με πυξίδα την αξιοπρέπεια και το πείσμα
μας επιλέξαμε να πολεμήσουμε με προσωπικό κόστος αυτό το κατεστημένο, αλλά επιτέλους
και τις μνημονιακές πολιτικές που καταστρέφει τις ζωές μας.

Στόχος μας είναι ένα υγιές συνδικαλιστικό κίνημα. Ένα συνδικάτο συναδελφικό. Ένα
συνδικάτο για τους εργαζόμενους που δεν θα διαπλέκεται με την διοίκηση και το κομματικό
σύστημα και που συνεπώς δεν θα φοβάται να βρεθεί απέναντι τους. Ένα συνδικάτο που στη
λήψη αποφάσεων θα συμμετέχουν άμεσα και δημοκρατικά όλοι οι εργαζόμενοι και δεν θα
νιώθουν πλέον άβουλοι και ανίσχυροι. Έναν συνδικάτο που θα αντιστέκεται δυναμικά και
μαζικά, με όπλο την συμμετοχή όλων μας, σε κάθε επίθεση που δέχεται ο υπάλληλος αλλά
και θα διεκδικεί με τον ίδιο τρόπο για τον εργαζόμενο και όχι για τα συμφέροντα των εκάστοτε
εκλεγμένων μελών του.

Δεν ήταν εύκολη απόφαση για μας να ξεκινήσουμε αυτή την προσπάθεια, δεν είναι
καθόλου εύκολο να τολμήσεις να πολεμήσεις το θεριό εκ των έσω. Καλά καλά δεν
εμφανιστήκαμε και το κατεστημένο (που προφανώς νιώθει ότι απειλείται) επιχειρεί με κάθε
τρόπο να εξαφανίσει αυτή την κίνηση, που αποτελεί ξένο σώμα για τις προδιαγραφές του.
Ξαφνικά κάποιοι από μας (που μέχρι πρότινος δεν υπήρχαμε για αυτούς) αρχίσαν να
δέχονται προτάσεις για να παρατήσουν αυτή την προσπάθεια και να συμπορευτούν μαζί
τους στην ψεύτικη "νέα αρχή" που διαφημίζουν (με τα ίδια πρόσωπα και υλικά)!! Όταν τους
το αρνηθήκαμε, τις προτάσεις για υποταγή τις διαδέχτηκε η λασπολογία απέναντι μας και την
λασπολογία την διαδέχτηκαν ενίοτε και απειλές. Νόμιζαν ότι με τις συνήθεις πρακτικές τους
θα μας εξαφάνιζαν. Το μόνο που πέτυχαν ήταν να μας πεισμώσουν ακόμη περισσότερο.

Βρήκαμε στέγη στο ΑΥΤΟΝΟΜΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΙΚΑ
"ΠΡΩΤΑ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ", που μας ενέπνευσε με τον τρόπο λειτουργίας του στην Βόρεια
Ελλάδα και με την άνευ όρων στήριξη που μας παρέχει σε αυτή την νέα αρχή. "Ζηλέψαμε" τις
αμεσοδημοκρατικές διαδικασίες μέσω Γενικών Συνελεύσεων και το κλίμα μαζικότητας,
αγωνιστικότητας και σύμπνοιας των συναδέλφων μας στην Θεσσαλονίκη και την Κεντρική
Μακεδονία, για την προαγωγή των οποίων έχει συμβάλλει καθοριστικά το ΑΥΤΟΝΟΜΟ
ΚΙΝΗΜΑ. Το "ΠΡΩΤΑ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ" δεν ακούγεται ανέκδοτο στην δική τους
καθημερινότητα και στην συναναστροφή τους με το σωματείο τους και αυτό το αποδεικνύει
με τον καλύτερο τρόπο η μαζική τους συμμετοχή στα κοινά, τους αγώνες και τις απεργίες.

Εδώ όμως, στην πρωτεύουσα το "ΠΡΩΤΑ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ" απλά δεν υφίσταται.
Εδώ οι μάχες δεν δίνονται καν, ή δίνονται μόνο εικονικά και ανώδυνα για να μην θιχτούν
κεκτημένα μειοψηφιών και για να μην ενεργοποιηθούν τα δυσμενή (για αυτούς) παρελκόμενα
των γνωστών τους εξαρτήσεων (κομματικών και λοιπών). Δεν είναι τυχαίο που οι συνάδελφοι
του μεγαλύτερου Συλλόγου της Ελλάδας είναι απόντες από τις (ανεπαρκέστατες)
κινητοποιήσεις και από τις συλλογικές διαδικασίες. Είναι απόντες γιατί το τοπικό
συνδικαλιστικό κατεστημένο ποτέ δεν τους ενέπνευσε, γιατί νιώθουν εγκαταλελειμμένοι.
Κανένας μας δεν πείστηκε ποτέ ότι έχει λόγο στις αποφάσεις (διότι οι ελάχιστες Γενικές
Συνελεύσεις, έχουν διακοσμητικό χαρακτήρα και οι αποφάσεις πάντα λαμβάνονται πίσω από
κλειστές πόρτες) ενώ ποτέ δεν ήταν πειστικές και οι "αγωνιστικές" τους προτάσεις ως προς



την αποτελεσματικότητα και την δυναμική τους. Οι εκπρόσωποι μας δεν έχουν φυσικά καμία
διάθεση να συγκρουστούν πραγματικά με το σύστημα λόγω των άρρηκτων δεσμών που
συνεχίζουν να διατηρούν με αυτό και των προσδοκιών τους να ανελιχθούν μέσω αυτού. Τα
αποτελέσματα μάλιστα αυτής τους της επιλογής τολμάνε και από πάνω να τα φορτώνουν
στην βάση την οποία οι ίδιοι έχουν απομακρύνει από τα κοινά και από τους αγώνες (διότι
αυτό τους εξυπηρετεί τόσα χρόνια).

Το παραμύθι όμως όλων αυτών που φωνάζανε για αγωνιστικές δράσεις
χρησιμοποιώντας συνθήματα που έχουν καταπατηθεί από τους ίδιους, δεν το πιστεύει πια
κανένας. Η κοινωνία είναι διαλυμένη, η υπηρεσία το ίδιο. Το ΙΚΑ τεμαχίζεται καθημερινά! Τα
έχουμε χάσει όλα με μηδαμινή αντίσταση, χωρίς καν να τους ιδρώσουμε. Εργασιακά
κεκτημένα δεκαετιών έγιναν καπνός. Το μεγαλύτερο βέβαια τεστ όπου απέδειξαν ότι είναι
άκρως επικίνδυνοι ήταν το φιάσκο με τις απολύσεις των συναδέλφων της 9κ. Εφησύχαζαν
τους συναδέλφους πριν τις απολύσεις αλλά και τους εξαπάτησαν ότι θα αναποδογύριζαν το
σύμπαν αν αυτές έρχονταν. Το αποτέλεσμα; Με ευθύνη του συνδικάτου (που ουδέποτε
τήρησε τις δεσμεύσεις του) το ΙΚΑ στην Αττική ποτέ δεν σταμάτησε να λειτουργεί την ώρα
που υπήρχαν άδικα απολυμένοι συνάδελφοι, κόντρα στις υποσχέσεις της Διοίκησης και των
αρμοδίων υπουργών ότι δεν θα υπάρξουν απολύσεις!!

Συνάδελφοι, ήρθε ο καιρός να αλλάξουν και τα πρόσωπα και τα πράγματα στα
συνδικαλιστικά όργανα του ΙΚΑ και αυτό είναι στο χέρι σας. Υπάρχουν τεράστια θέματα που
πρέπει να αντιμετωπιστούν τους επόμενους μήνες που όλοι τα γνωρίζετε. Για να επιτευχθεί
όμως αυτό πρέπει να ανακτήσουμε την αξιοπρέπεια στο συναδελφικό κίνημα που έχει
απαξιωθεί πλήρως. Ο συνδικαλισμός των συνθημάτων έχει τελειώσει, όλα πρέπει να
αλλάξουν. Μην ανανεώνετε την εντολή σας σε πρόσωπα που δεν υπερασπίστηκαν ποτέ τα
δικαιώματά σας, παρά μόνο τα προνόμια τους. Μη στηρίζετε εκείνους που είναι πασιφανές
ότι τηρούν ισχυρούς δεσμούς με κόμματα που έχουν καταληστέψει τη ζωή μας. Μη στηρίζετε
όσους θυμούνται το ότι υπάρχετε, αλλά και το κατά που πέφτουν τα υποκαταστήματα σας
μόνο στις προεκλογικές περιόδους.

ΩΣ ΕΔΩ ΛΟΙΠΟΝ! ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ!

ΕΛΑΤΕ ΔΙΠΛΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΣΕ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΟΠΩΣ ΕΙΣΤΕ ΔΙΠΛΑ ΜΑΣ ΣΤΗΝ
ΔΟΥΛΕΙΑ! ΕΜΕΙΣ ΔΕΝ ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ!

ΕΜΕΙΣ ΠΡΕΣΒΕΥΟΥΜΕ ΘΕΜΕΛΙΩΔΕΙΣ ΑΞΙΕΣ, ΤΗΝ ΑΞΙΟΚΡΑΤΙΑ, ΤΗΝ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ
ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ ΓΙΑ ΝΑ ΤΙΣ ΚΑΝΟΥΜΕ ΠΡΑΞΗ!

ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ ΝΑ ΠΑΡΟΥΜΕ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΜΑΣ ΣΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ ΧΕΡΙΑ!

ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ ΝΑ ΠΑΛΕΨΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΑ ΜΙΚΡΑ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΝΑ ΣΥΝΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΓΙΑ ΟΛΑ ΟΣΑ

ΜΑΣ ΑΦΟΡΟΥΝ!

ΔΩΣΤΕ ΜΑΣ ΤΗΝ ΔΥΝΑΜΗ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΡΧΗ ΓΙΑ ΝΑ ΑΚΟΥΣΤΕΙ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ
Η ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΠΛΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΤΑ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ

ΣΤΑ ΓΚΙΣΕ, ΔΗΛΑΔΗ Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΦΩΝΗ!

ΣΤΗΡΙΞΤΕ ΜΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΣΑΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑ ΣΑΣ

Η ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ
ΑΒΟΥΡΗΣ-ΚΑΛΑΜΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ,  ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΚΕΠΑ ΙΚΑ ΚΟΡΩΠΙΟΥ, 6948546999
ΒΑΣΙΛΑ ΙΟΥΛΙΑΝΗ ,  ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΙΚΑ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ,   6974322888
ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ,  ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΙΚΑ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ,   6944270480
ΓΚΙΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (ΓΙΟΥΛΑ),  ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΙΚΑ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ, 6974647979
ΚΟΤΡΙΔΗ ΣΟΦΙΑ, ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΠΑΡΟΧΩΝ ΙΚΑ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ, 6947007816
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